
Survey Unterstützungsbedarfe von Fachgesellschaften bei der 
Leitlinienerstellung 

• Survey an LL-Beauftragte und Geschäftsstellen der 
AWMF –Fachgesellschaften 06-07/2020

• N=92 Antworten (von 179 Mitglieds-FG =51%, von 
94 FG mit Federführung in LL=98%) 

• ca. 80% Leitlinienbeauftragte/Mitglieder des 
Vorstands (74/92)



Survey Unterstützungsbedarfe FG 
Wie stemmt Ihre Fachgesellschaft die Leitlinienarbeit insgesamt?
Welche Ressourcen bzw. Strukturen stellen Sie für die Leitlinienarbeit bereit?

Hat sich die Leitlinienarbeit in Ihrer Fachgesellschaft in den letzten Jahren verändert? 



Survey Unterstützungsbedarfe FG 
Wo sehen Sie die größten Probleme bei der Erstellung und Umsetzung 
evidenzbasierter Leitlinien? 

Für welche Schritte im Prozess der Leitlinienerstellung würden Sie eine Bündelung 
der Ressourcen zwischen FG / eine externe Unterstützung am ehesten sehen?



Survey Unterstützungsbedarfe FG 
Welche Unterstützung bei der Evidenzaufarbeitung fänden Sie
hilfreich? [Mehrfachantworten möglich]



Survey Unterstützungsbedarfe FG 
Welche Unterstützung bei der Leitlinienorganisation fänden Sie
hilfreich? [Mehrfachantworten möglich]



Survey Unterstützungsbedarfe FG 
Könnten Sie sich vorstellen, dass Sie eine Dienstleistung bezüglich
Organisation von Webkonferenzen und/oder Möglichkeiten zum
gemeinsamen Teilen/Erstellen/Bearbeiten von Daten nutzen würden?

Weiteres Vorgehen:
• Veranstaltung zur Konkretisierung von Kooperationen
• Ausbau des Fortbildungsangebots des AMWF-IMWi
• Weitere Ideen?


